

## 凝神聚力抓落地 全力以赴促建设 着眼长远谋运营

# 我区以项目大突破带动经济社会大发展

**东昌府讯** 今年以来,我区牢牢坚持“项目为王”理念不动摇,切实强化“抓项目就是抓发展、抓民生、抓未来”的意识,凝神聚力抓项目落地,全力以赴促项目建设,着眼长远谋项目运营,以项目的大突破带动经济社会的大发展。今年谋划确定了重点推进建设项目165个,其中实施类项目96个,总投资752.2亿元,年度计划投资213.7亿元。截至11月底,96个项目开工率达100%,完成投资200.87亿元,占年度计划的95.3%。13个省级重点项目总投资126.4亿元,年度计划投资35.1亿元,16个市级实施类重点项目总投资63.2亿元,年度计划投资19.1亿元。截至11月底,省、市级重点项目已全部开工,分别完成投资55.62亿元、31.5亿元,均超过年

度计划进度20个百分点。  
硬举措打造项目建设新速度。区委、区政府坚持“工作项目化、项目清单化、清单责任化、责任实名化”,每个项目成立由帮包县局领导任指挥长的一线指挥部,每月至少两次现场调研、一线办公,确保诉求在一线倾听、问题在一线发现、难题在一线解决。坚持“要素跟着项目走”,确保土地指标优先保障省、市重点项目。建立项目审批帮办代办全程跟踪服务机制,专人帮包、接力服务,集中办理项目手续。我区重点项目开工复工速度、投资建设进度均创历史最好水平。  
好项目开创产业发展新局面。96个实施类项目中,共有18个先进制造业、5个现

代农业、17个现代服务业等40个新旧动能转换产业项目。其中,投资超亿元的项目32个,超5亿元的11个,超10亿元的4个,项目质量、投资规模明显提升。特别是金帝轴承保持器产业基地、山东大学智能制造产业园等新建项目,为我区补强产业链条、完善产业生态、提升产业质效,提供了有力支撑和强大动能。此外,69个储备类项目意向投资达680.7亿元,其中新旧动能转换产业项目63个、意向投资660.9亿元,占比达97.1%。这些项目是我区做大做强实体经济、对于加速拓展新兴业态领域、争创产业发展新优势,将持续发挥重大而深远的影响。  
大投资推动民生改善新提升。区委、区

政府牢固树立“百姓的事就是天大的事”理念,聚焦建设“时尚宜居的美丽新聊城”“安定和谐的幸福新聊城”目标,坚持功能与品质并重,持续加大民生领域投入,举全区之力实施了一大批加快补齐民生短板的项目。96个实施类项目中,共有社会民生类项目56个,涵盖教育、医疗、养老、城市片区更新、河道水体治理和景观提升等各个领域、方方面面,总投资达到536亿元,年度计划投资133.1亿元,分别占全区重点项目投资的71.3%和62.3%。目前,各个项目正在快速推进,建成后将极大地提升城市面貌和内涵,让中心城区颜值更靓、品质更优、环境更美、生活更幸福。  
(融媒体 全兴社)

## 区政协机关举行党的二十大精神宣讲暨专题党课

**东昌府讯** 12月21日,区政协机关组织部分党员在区退役军人事务局服务中心门前广场举行党的二十大精神宣讲暨专题党课活动。区政协党组书记、主席董胜军作宣讲。  
董胜军在宣讲中指出,要认真学习宣传贯彻党的二十大精神,学懂弄通报告提出的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,进一步拉伸履职标杆,坚定不移服务发展大局。同时,学习并借鉴双拥工作好的经验做法,围绕区委、区政府中心工作,结合政协工作实际,多建睿智之言,更好发挥政协专门协商机构作用,为推动全区高质量跨越式发展贡献政协智慧和力量。  
据介绍,我区利用退役军人服务中心门前广场,打造12个双拥工作宣传专栏,包含“12精神谱系”红色学习计划、每月开展的主题活动、为烈士寻亲、红色宣讲、红色革命传承、退役军人志愿服务、走访慰问、双拥共建活动内容,展现了我区退役军人特色工作,打造了双拥宣传新阵地。  
(融媒体 裴崇旭)

## 宣讲进行时

### 不仅要“叫得响” 更要“走出去”

## 我区电商赋能让农业经济“活起来”

**东昌府讯** “今天来的朋友们有福了,这俩葫芦是平时看不到的高端葫芦……”近日,在堂邑镇路庄村,23岁的葫芦种植户郝学坤,正坐在挂满葫芦的工作室里,通过手机上的快手平台进行直播带货。  
今年以来,我区扎实推进农村电商突破行动,着力加强政策引领、平台支撑和品牌建设,大力发展直播带货,畅通农村电商产业“全链条”,推动农产品上行,持续增加农民收入,既巩固了脱贫攻坚成果,又加快了乡村振兴步伐。前三季度,我区实现网络销售额35.7亿元,总量居全市第一位,同比增长20.4%。  
工作中,我区先后出台了《东昌府区促进农村电商发展的若干政策(试行)》等政策文件,明确了建设1个示范镇、4个示范村的2022年农村电商工作目标。同时,我区财政列支年度农村电商人才培训资金230万元,培训农村电商人才万余人次,发挥了“及时雨”作用。  
正在运营的东昌府区农村电商产业园,可容纳200人开展培训,28户商家开展电商直播;山东汇天信息技术有限公司、山东云小二网络科技有限公司等5家知名电商企业入驻;园区与国科信达大数据信息技术有限公司达成协议,为入驻企业提供集成性服务……已然形成了电商企业和产业园区双向奔赴的精彩场面。  
今年以来,我区以平台为支撑,健全农村电商服务体系,大力推进“电商+企业+基地+农户”发展模式,集中力量抓好农村电商平台载体建设,实现集中仓储、高效分拣、快速配送、商品展示、网上销售等功能一体化。  
在当前的农产品电商竞争中,品牌化建设是从市场中快速脱颖而出的“制胜法宝”。“东昌葫芦是咱们聊城非常具有代表性和特色的非遗项目和旅游商品之一,网上的销量一直很好。”通过直播,郝学坤在电商销售中对品牌化的认识愈加深刻。  
我区坚持“互联网+乡村振兴”深度融合,依托特色乡村产业,打造了东昌葫芦、东昌铜铸、花生大掌柜等多个电商知名品牌,以品牌带基地、以基地促品牌。堂邑镇路庄村依托葫芦种植加工产业,不断做强“东昌葫芦”特色品牌,成功申报“东昌葫芦雕刻”国家级非物质文化遗产,全村在天猫、淘宝、阿里巴巴等平台共开设网店300余家,产品不仅畅销全国,更是远销美国、日本、新加坡及欧洲国家,年均网络销售工艺葫芦700万个,带动该村2021年成功跨入“亿元村”行列。  
为进一步拓宽农产品销售渠道,让好产品不仅“叫得响”,更要“走出去”。我区积极探索“直播带货”新模式,让手机成为农民的“新农具”,充分发挥电商直播、短视频促消费积极作用,面向全国推介聊城特色农产品。抢抓节日群体性消费热点,开展直播大赛、网红产品评选、“优品聊城”直播等活动,重点推介50余款我区本地特色农产品、网红产品、预制菜等。同时,建立东昌府区直播电商行业党代表工作室,抓好电商行业党建工作,动态掌握电商行业需求和舆情热点,帮助电商从业者解决发展难题。  
(融媒体 徐振鑫)

## 我区稳岗返还“免申即享” 助力企业更好发展

**东昌府讯** “真是没有想到,我们啥都不知道呢,这笔稳岗返还的补贴就到了账,感谢区人社局工作人员的付出,助力我们企业发展。”近日,区力得科技公司人事部部长温丽娟告诉记者。  
为及时给企业纾困,帮助企业渡过难关,今年上半年,区人社局充分借助信息化技术,强化数据共享和信息比对核实,调用社保、税务等系统数据对企业缴纳失业保险费情况、企业裁员率等进行比对分析,全程实现网办,实现稳岗返还信息录入、审核、公示、发放业务流程的全程信息化,企业无需提供证明材料,符合条件的参保企业即可“免申即享”稳岗返还补贴。  
今年6月10日,聊城市政府新闻办召开“稳经济促发展—惠民惠企政策解读”主题系列新闻发布会的第五场。发布会中提到,参保企业上年度未裁员或裁员率不高于5.5%,30人(含)

以下的参保企业裁员率不高于20%,可按规定享受稳岗返还政策,其中大型企业稳岗返还比例由30%提高到50%,中小微企业由60%提高到90%。聊城五洲大药店连锁有限公司行政副总经理李娜介绍,“稳岗返还比例提高,公司收到了补贴,真是一场‘及时雨’,这笔补贴会用于缴纳社保,给员工送去实实在在的福利。”  
在聊城市福润商业食品有限公司,常务后勤主管侯黎明告诉记者,前期,区人社局建立了“稳岗返还”微信联络群,还对企业提供了不少帮助,这笔稳岗补贴在一定程度上缓解了企业压力,公司将会把这笔补贴合理合规使用。  
截至目前,全区已发放2483家企业,发放稳岗返还资金1094万元,惠及职工24779人。下一步,区人社局将继续做好保企业、稳就业、惠民生工作,做细做实做强就业工作,让企业充分分享政策红利,实现平稳健康发展。  
(融媒体 韩警维)

## 我区推行恳谈议事会助力听民声解民忧

**东昌府讯** “咱们村大路上都有路灯,但胡同里没有,晚上年轻人出门逛逛没问题,但我这样年纪大的,不大敢出门。”近日,在沙镇镇史宋村召开的恳谈议事会现场,村民代表徐长丰如是反映。会议结束后,村党支部书记徐雷走访附近群众,实地调研情况,最终决定为村内70岁以上老年人家家门口安装太阳能照明灯。灯亮了,群众的心更亮了。  
像这样的恳谈议事会,各社区(村)每周都会定期召开,这是全区深入践行“我为群众办实事”工作要求,了解群众诉求、倾听群众呼声的有力举措。以居民协商议事为核心,以“问需式”服务畅通民意渠道的沟通方式,既有问题的反映、需求的提出,也有思路的碰撞、矛盾的协商。会议现场群众代表提出的问题,能当场解答的,当场答复;当场解答不了的,在镇(街道)党(工)委会上研究,确定解决方案。  
(融媒体 全兴社)

“我们将恳谈议事会收集的需要区级层面解决的问题进行汇总整理,会同相关部门研究分析,建立问题梳理和跟踪落实机制,及时解决群众难题,切实打通服务群众的‘最后一公里’。”区委常委、组织部部长高文栋表示。  
通过召开小区(村居)恳谈议事会,确保在群众家门口就能听取民意、化解矛盾、解决难题,架起了党员干部与群众之间的连心桥。截至目前,各镇(街道)召开恳谈议事会15728场,参与人次188072,收集问题、建议14323条,协调解决14221条,正在研究解决102条。  
(融媒体 全兴社)

## 深入学习宣传贯彻党的二十大精神 我为群众办实事

## 药店老板免费赠药 邻居共享退烧药 守望相助 冬日里的温暖传递

**古楼街讯** 连日来,有不少居民朋友出现发烧、浑身酸痛等不适症状,一时间购药需求激增。就在此时,一群心中有大爱的人站了出来:一些药店老板挺身而出,将药店仅存的退烧药“捐出来”,拆解成几片装,免费发放给有需要的病人;远亲不如近邻,不少小区居民守望相助,慷慨地捐出自己“富余”的退烧药,送给有需要的邻居……他们的爱心举动,温暖着这座水上古城,让这个冬天不再寒冷。  
12月20日,古楼街街道宣传科来到站北花园小区,在小区北门口向东50米的地方能够看到,有不少市民正在华美大药店门口排队,还有不少市民朋友正带着忧色地赶来,而从店里出来的居民们却好似一块石头落地,喜上眉梢。在店内,药房老板王先生和身穿白大褂的医师李女士,正忙碌地为前来购药的市民一一取药。虽然数小时的工作让他们稍显疲惫,但仍耐心地解答着每一位顾客的问题。  
原来,18日,王先生进购了一批退烧

药。货品到店后,他思索道,“每一盒药片共有24粒药片,一共100盒药,2400片。”如果每人每次发放2粒,这样差不多就能让1000多名居民在发烧时应急。于是他当即决定,免费赠药,分人分次,将这些退烧药全部免费发放给附近的居民。随后,王先生迅速联系了古楼街街道文化社区,并在社区网格员付兴的邀请下,在社区网格群里广而告之:“有需要的顾客,可在群里接龙,随后按照时间段前往店里免费领取退烧药。”一时间,群内接龙的成员越来越多,许多附近的居民闻讯前来药房领取。据王先生介绍,这三年来,他和一位执业药师轮流,为六七百人提供了免费退烧药,有的领了两粒,有的为一家三口人领了六粒。也有人在领药时执意要扫码付款,但都被王先生婉拒。当时,他甚至拿掉了店门口的付款码,他的“借口”是:“这小小两药片,我也没办法算价钱呀!”顾客李女士告诉我们,当天她就领到了4颗退烧药,带回家让丈夫和

孩子服用之后,两人第二天就退了烧,“那天我跑了好几家药店都买不到药,感谢这家药房给我们雪中送炭。”文化社区网格员付兴表示:“华美大药店在疫情期间能够急人所急,伸出援助之手,为辖区居民免费送药,作为社区网格员,我代表居民朋友向其深表谢意,同时也希望更多的医药企业,向华美学习,多做惠民助民的好事,共同战胜疫情,共克难关!”  
俗话说,远亲不如近邻。前段时间,一场邻里互助的暖心接力,在古楼街各大小区陆续上演。“亲人们,谁家有多余的奈普生,可以卖给我一瓶吗?或者是借几粒!”12月19日晚18时,这条信息在古楼街街道馨苑社区反诈宣传群中发布。求援的,是家住16号楼的业主。“我有布洛芬……我有奈普生……”短短三分钟内,微信群中弹出一条又一条的消息。短短的五个字,让求援者的焦虑大大地缓解。“我把药放在你家门口,消好毒就走,你等我

走了再消消毒拿回家。”深夜里,好心居民顶着凛冽寒风,将退烧药送到了邻居手上。“我也是抱着试试看的想法发布了求助信息,没想到马上就有人回应我,并且给我支招。”求助者告诉我们,“我觉得特别感动,真的让我感受到了那句‘远亲啊,就是不如近邻!’”  
一条条的紧急求助,一次次的免费赠予,都是人与人之间的暖心回应。没有一个冬天不可逾越,古楼街街道在此诚挚的邀请您,伸出援手,一起携手,共渡难关。  
(融媒体 郭龙君 通讯员 孙睿)

## 同心协力 共抗疫情

